

## Солдат Великой Отечественной войны

Война! Это слово внушает ужас, неопиcуемый страх. Я много слышала и читала о войне; знаю о миллионах погибших людей, о тысячах разрушенных городов и сёл, но всё, что я чувствую, не сравнится с тем, что было на самом деле. Холод, голод, разруха и смерть - как это ужасно!

Всё это я поняла из рассказов и воспоминаний ветеранов Великой Отечественной войны, с которыми мы встречались у них дома. Все ветераны войны и труда для нас являются маяками, которые передают нам свои нравственные критерии, патриотические принципы. Я хочу рассказать о ветеране Великой Отечественной войны Сокурове Александре Алексеевиче.

Александр Алексеевич родился 30 августа 1919 года. После окончания средней школы и педагогического техникума работал в сельской школе учителем начальных классов. В рядах Красной Армии окончил военное пехотное училище 10 апреля 1941 года

22 июня началась Великая Отечественная война. Александр Алексеевич принял первый бой на границе. Очень много солдат погибло в этих сражениях, оставшиеся в живых стали отступать. От полка осталось очень мало солдат. Шли только ночами, стараясь догнать фронт, но немцы продвигались намного быстрее. Ужас поселился в сердцах отступавших солдат, ведь их учили только наступать, а вот как отступать, их не учили.

Но, оказывается, это было не самое страшное время. Попав в плен раненым, он не раз жалел в то время, что не был убит. Очень много унижений перенес Александр Алексеевич в лагере для военнопленных. Он познакомился со своими соседями, местными парнями. Вместе с ними он совершил свой побег из лагеря.

До сих пор помнит А. А. Сокуров свой последний бой. Немцы решили уничтожить их партизанский отряд, поэтому было брошено очень много немцев для ликвидации этого отряда. Бой состоялся около деревни, от которой практически ничего не осталось, кроме печных труб. Долго длилось сражение, но ни одна из сторон сдаваться не хотела. Огромные потери были и со стороны партизан, и со стороны немцев. Получив сигнал к отступлению, партизаны уходили в сторону леса. Отступавших прикрывал пулеметчик, и вдруг пулемет перестал стрелять. Сокуров вернулся помочь товарищу. И тут его прошила пулеметная очередь. Партизаны подхватили почти безжизненное тело и утащили его в безопасное место.

В госпитале он испытывал огромное желание вернуться в строй и отомстить немцам за погибших товарищей и за своё ранение, но не вернулся на фронт Александр Алексеевич, потому что ранение было очень серьезное - правая рука совсем не работала, и его признали негодным к службе.

Вернулся домой партизан - лейтенант с наградами. То, что он был в плену, ему очень мешало, некоторые люди со злостью напоминали об этом, да и разные органы устраивали проверки.

В настоящее время Сокурову Александру Алексеевичу исполнилось девяносто шесть лет. Часто напоминают о себе ранения, полученные во время Великой Отечественной войны. Но не сдаётся старый ветеран!



Студентка КНИТУ-КАИ им. А.Н.Туполева

Прокудина Н.А.

Группа 5206